

Среда
5
ИЮНЯ
2013 г.Газета основана
в 1918 году

Красный МАЯК

№44 (12484)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 8 руб.

СЕВ В РАЙОНЕ ЗАКОНЧИЛИ 22 МАЯ

Запоздалая весна не могла не сказаться на сроках весеннего сева. Несмотря на малые его объемы, весенне-полевые работы удалось завершить только 22 мая. По сведениям отдела сельского хозяйства администрации района, весенний сев в этом году проведен на площади 530 гектаров, плюс к этому на 160 гектарах проведен подсев многолетних трав. Общественные хозяйства района посеяли 240 га зерновых культур, в том числе 205 га овса, 20 га ячменя и 15 га зернобобовых. На кормовые цели посеяно в общей сложности 190 гектаров силосных культур и 100 гектаров однолетних.

Весенне-посевными работами в той или иной степени занимались пять хозяйств, причем кооператив «Исса» посеял 280 гектаров, что составляет 53% от всего сева в районе.

Городские новости

ПРОЛОЖЕН ВОДОПРОВОД

По инициативе городской администрации на Покровское кладбище проложен водопровод. Кран для забора воды находится у нижних ворот. Работы по прокладке водопровода выполнило МУП «Райводоканал».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ



на 2-е полугодие 2013 года
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:
на 1 месяц – 51 руб. 21 коп.
на 3 месяца – 153 руб. 63 коп.
на 6 месяцев – 307 руб. 26 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ
на 1 месяц – 49 руб. 23 коп.
на 3 месяца – 147 руб. 69 коп.
на 6 месяцев – 295 руб. 38 коп.

В ООО «ПРЕССА»
на 1 месяц – 48 руб.
на 3 месяца – 144 руб.
на 6 месяцев – 288 руб.

Праздник

ПУСТЬ СМЕЮТСЯ ДЕТИ

В концерте приняли участие Е.Андреева-Богданова, Е.Никифорова, А.Воронин, О.Григорьева, Т.Лупач, танцевальные ансамбли «Фантазеры», «Сборинки» и «Шанс». Вышеназванные юные участники концерта в честь праздника были награждены благодарностями за вклад в развитие самодеятельного искусства и памятными подарками.



1 июня – это не только начало лета и долгожданных каникул, это еще и праздник. По традиции в День защиты детей на площадке ОРЦК была организована концертно-игровая программа под названием «Пусть смеются дети».

В июньский полдень ребят и их родителей встречали сказочные герои – тетушка Лето, Клепа и Ириска. На площадке царил оживление и веселье. Сказочные герои шутили, проводили забавные конкурсы с призами и представляли юных самодеятельных артистов.



Здесь же членами РСМ гимназии был организован конкурс детских рисунков «Моя семья за здоровый образ жизни». В течение праздничного концерта дети старательно рисовали свою семью, некоторые даже сделали по несколько рисунков. Юные художники все без исключения получили конфеты. Лучшие рисунки будут помещены на центральном стенде «Молодой гвардии» 26 июня ко Дню борьбы с наркоманией.

А еще желающие могли приобрести сладкую вату, воздушные шары, сувениры и сделать аквагрим. Скусающих в этот день на площадке не было.

Л. ФЕДОРОВА.

Спорт

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Первый день лета любители бега по пересеченной местности встретили в опочечком лесу. Здесь в субботу, 1 июня, проходил чемпионат области по легкоатлетическому кроссу. Несмотря на жаркую погоду, в кроссе приняли участие 124 бегуна из 18 команд.

С приветствиями к участникам соревнований обратились председатель областной федерации легкой атлетики А.М. Селезнев и заместитель главы администрации нашего района В.И.Полулях. Легкой трассы, заслуженных наград и хорошего настроения пожелал Владимир Игоревич спортсменам.

Под звуки Государственного гимна был поднят флаг Российской Федерации. Нынче эта честь выпала неоднократно победителю кроссов, мастеру спорта, легкоатлету из Порхова Андрею Осипову.

За честь нашего рай-

она на дистанциях от 2 до 8 км выступили Екатерина Игнатьева, Сергей Степанов, Виктор Лунев, Николай Степанов, Мария Фомина, Александр Степанов, Н.А.Кабанович. Н.А.Кабанович стал вторым среди мужчин-ветеранов на пятикилометровой дистанции, преодолев ее за 19 минут 2 секунды.

В командном первенстве тройку лидеров составили команды Псковского района (1 место), Великолукского района (2 место) и Невельского района (3 место).

В завершение соревнований секретарь местного отделения



партии «Единая Россия» Ю.В.Богашев поздравил юных спортсменов с Днем защиты детей и вручил самой маленькой участнице кросса Наталье Лауровой из Невеля благодарственное письмо и памятный подарок.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

Дошкольное образование

В ДЕТСКИХ САДАХ СОЗДАНЫ УПРАВЛЯЮЩИЕ СОВЕТЫ

Во все времена в России были люди, которые старались поддерживать и помогать учреждениям культуры и образования. В последние годы развиваются такие формы участия общества в формировании ресурсов образования и повышения эффективности их использования, как попечительские и управляющие советы.



В.А.Матвеев, К.А.Григорян.

В период с 22 по 31 мая первые организационные заседания управляющих советов состоялись в детских садах «Светлячок», №1, «Лучик» и «Теремок». На завершающем этапе находятся работы по формированию управляющего совета в детском саду «Улыбка». Здесь организационное заседание пройдет в ближайшие дни.

В ходе встреч в дошкольных учреждениях обсуждались общие вопросы работы советов, заведующие детскими садами знакомили гостей с дошкольными учреждениями в виде небольших презентаций и ознакомительных экскурсий, а самые старшие воспитанники приветствовали песнями и танцами и подарили на память сувениры, сделанные своими руками.

В организационных заседаниях

управляющих советов приняли участие глава района Ю.А.Ильин, представители отдела образования, физической культуры и спорта.

Выступая перед членами управляющих советов, Юрий Артамонович подчеркнул, что попечители и меценаты во все времена оказывали неоценимую помощь и поддержку образовательным учреждениям. И возрождение этих традиций можно только приветствовать.

Работа управляющих советов не ограничивается помощью в решении экономических проблем, полномочия их более широкие. Глава района выразил надежду, что созданные в дошкольных учреждениях Опочки управляющие советы будут оказывать всестороннюю действенную помощь детским садам.



Совсем недавно управляющие советы были созданы в дошкольных учреждениях Опочки. В состав таких советов вошли представители администрации района, руководители дошкольных учреждений, председатели родительских комитетов, представители общественности – руководители и ведущие специалисты предприятий и учреждений, предприниматели.

Свое согласие на работу в управляющих советах дали:

д/с «Светлячок» – А.М.Новиков (ТО Роспотребнадзора), предприниматели А.А.Разумовский, М.А.Суворов, И.А.Хорева; **д/с «Теремок»** – Е.Н.Григорьева (ОАО «Опочецкий хлебокомбинат»), Ю.Л.Мухин, (ПО «Западные электросети»), предприниматели О.А.Алексеева, В.М.Егоров, Д.А.Иванов; **д/с «Лучик»** – В.А.Волков (ООО «Агропромстрой»), предприниматели С.И.Труфанов, П.Я.Лагунов, С.Н.Спиридонов; **д/с №1** – предприниматели С.А.Иванов,



В памятках, которые были вручены всем членам управляющих советов, четко определены задачи и полномочия вновь созданных общественных структур. Что касается полномочий, то они у управляющих советов довольно широкие – от утверждения программы развития образовательного учреждения до работы по привлечению внебюджетных средств и осуществления контроля за целевым и рациональным расходованием финансовых средств, выделенных детским садам.

Организационные заседания прошли в деловой обстановке. Были намечены первоочередные задачи, обозначены насущные проблемы, в решении которых администрациям и коллективам дошкольных учреждений необходима помощь со стороны.

Остается добавить, что администрация района и лично Ю.А.Ильин выразили благодарность всем людям, проявившим инициативу и откликнувшимся на призыв войти в состав управляющих советов дошкольных учреждений Опочки.



Пенсионный фонд информирует

Почти 400 пенсионеров Опочецкого района решили воспользоваться накопительной частью своей пенсии

За назначением выплаты из средств пенсионных накоплений в управлении ПФР в Опочецком районе обратились 385 жителей района. Почти всем из них уже установлена соответствующая выплата.

Все обратившиеся граждане – это получатели трудовой пенсии: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%.

Как показывает статистика, более 99% обратившихся (384 пенсионера) получили свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты. Средний размер установленной единовременной выплаты составляет 5152 рубля.

Напомним, с 1 июля 2012 года граждане, у которых формируются пенсионные накопления, при наличии оснований (назначение пенсии по достижении общеустановленного пенсионного возраста, досрочная трудовая пенсия) имеют право обратиться с заявлением в пенсионный фонд – ПФР или негосударственный пенсионный фонд – за назначением и выплатой средств пенсионных накоплений. Об-

ращаем особое внимание, что назначение выплаты носит заявительный характер.

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий два месяца со дня принятия решения о назначении такой выплаты. А срочная выплата и выплата накопительной части – в порядке, который установлен для выплаты всех пенсий, то есть, как правило, в срок, не превышающий один месяц. Выплаты будут производиться совместно со страховой частью трудовой пенсии или пенсией по государственному пенсионному обеспечению (социальной пенсией).

Гражданам, которые еще только будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, назначение выплат за счет средств пенсионных накоплений будет производиться по их заявлениям одновременно с назначением трудовой пенсии.

Таким образом, для получения выплат из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии (или уже являться пенсионером) и иметь средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете в пенсионном фонде.

Конкурс

СИМВОЛИКА РОССИИ РУКАМИ ДЕТЕЙ

29 мая в Опочецком ДООЦ проходил районный этап областного конкурса на лучшее знание государственной символики России среди обучающихся образовательных учреждений. Дети своими руками изготовили на конкурс свитер, подушку, часы и сувениры с изображением российского флага и герба.

Из общего количества представленных работ на областной конкурс были выбраны следующие: часы «Россия», изготовленные в технике геометрической резьбы по де-

реву Никитой Ильиным под руководством учителя технологии А.И.Емельянова (1 место); букет «Цветы, Россия!», выполненный Марией Михайленковой, учащейся Матюшкинской школы, руководитель Н.В.Трофимова (2 место); подушка лоскутного шитья в цвете триколора «Флаг России», сшитая Оксаной Ивановой из Глубоковской школы под руководством Т.Ю.Ильиной (3 место).

Областной этап этого конкурса пройдет в июне этого года в Пскове.



К 600-летию Опочки

ОН ЗДЕСЬ РОДИЛСЯ И ЗЕМЛЮ СВОЮ ЗАЩИЩАЛ

Как уже сообщалось, к 600-летию Опочки планируется издать Опочецкую энциклопедию. Материал для этого фундаментального труда готовится уже не первый год при участии ветерана Великой Отечественной войны, заслуженного учителя школы Российской Федерации, активного общественника В.П.Парамонова. Отдельные страницы энциклопедии будут посвящены Почетным гражданам Опочки.

Михаил Павлович ПАВЛОВ (род. 3 сентября 1916 г.) – генерал-майор юстиции, Почетный гражданин г.Опочки, бывший военный прокурор, заслуженный юрист, почетный работник прокуратуры Украины.



Родился Михаил Павлович в д.Репиново Любимовского сельсовета (ныне Болгатовская волость) в крестьянской семье. Отец его был великим тружеником и смог привить трудолюбие своим сыновьям. В 12 лет Михаил уже пахал землю, косил, помогал отцу молотить и веять зерно.

Учась в фабрично-заводском училище г.Опочки, Михаил вступил в комсомол. Он активный общественник. На селе заведовал клубом, библиотекой, выпускал клубную газету.

По решению райкома комсомола был направлен на годичные педагогические курсы при Опочецком агропедтехникуме. Позднее заочно окончил Опочецкое педучилище.

В 1933-38 годах Михаил Павлович работал учителем и заведующим Зуйковской начальной школы. Избирался секретарем комсомольской объединенной организации сельского Совета, председателем комитета профсоюза учителей.

В 1938 году по партийной путевке М.П.Павлов едет на учебу в юридическую школу, по окончании которой его назначают помощником прокурора Опочецкого района. После отправки на финскую войну прокурора района Ильина Павлов исполняет обязанности прокурора. Вступает в ряды ВКП(б). А в феврале 1940 года его призывают в армию и зачисляют в полковую школу 729-го стрелкового полка Орловского военного округа. Там его избирают секретарем партбюро школы, назначают заместителем политрука.

В апреле 1941 года в Орловском военном округе создаются новые дивизии. Политуправлению требуются грамотные юристы. М.П.Павлова назначают следователем военной прокуратуры 222-й стрелковой дивизии.

С начала войны Михаил Павлович на фронте. Он расследует дела о совершенных преступлениях, а в сложных ситуациях берет в руки оружие и вступает в бой. В конце сентября 1941 года 222-я стрелковая дивизия ведет оборонительные бои под Москвой, а 7 октября под Вязьмой попадает в окружение.

Павлов был дважды ранен, заболел дизентерией из-за плохого питания. После одного из боев он с группой бойцов выходит в тыл к немцам. Попытки соединиться с партизанами на

территории Смоленской, затем Калининской области не увенчались успехом. Состояние здоровья ухудшается с каждым днем. Жизнь Михаилу Павловичу спасает житель одной из деревень, укрыв его в подвале и оказав помощь. Подлечившись, Михаил Павлович создает в Опочецком районе небольшую партизанский отряд «За власть Советов». Заместителем командира отряда стал окруженец, латыш Игнат Игнатович Кодаковский, заместителем по разведке – Иван Востриков. Оружие для отряда собирали по местам прошлых боев. Базовый лагерь устроили в хорошо замаскированной землянке на острове среди болот в рясинском лесу.

Партизаны осуществляли вылазки с целью уничтожения оккупантов. В числе самых удачных операций: засада на шоссе Ленинград – Киев, где партизаны расстреляли две крытых машины, уничтожив при этом до десятка немцев и завладев винтовками и пулеметом; засада на дороге Рясина – Лужицы, где уничтожено до двух десятков оккупантов. Кроме того, партизаны вели борьбу с немецкими шпионами, предавателями и полициями, призывали молодежь активно сопротивляться угону в Германию, готовили и распространяли листовки. Чтобы освободить крестьян от сдачи молока для переработки, партизаны вывели из строя три немецких молокозавода, уничтожив охрану.

В перестрелке у д.Духново М.П.Павлов получил третье ранение (в локтевой сустав правой руки). Ему пришлось тайно обращаться для перевязок в медпункт д.Болгатово. Однако полностью двигательные функции руки не восстановились, что привело впоследствии к инвалидности (признан инвалидом Великой Отечественной войны 2-й группы).

Осенью 1942 года отряд «За власть Советов» соединился с отрядом имени Суворова 1-й Калининской партизанской бригады. Павлова назначили политруком. Отряд имени Суворова участвовал в открытом рейде по уничтожению немецких гарнизонов в ряде районов Калининской области, в том числе Опочецком.

В ноябре 1942 года Михаил Павлов в составе ста командиров и политработников был направлен в школу партизанского движения. Его готовили для заброски в немецкий тыл с разведгруппой. Но на медкомиссии в правом локте-

вом суставе были обнаружены осколки, Павлова отправили в госпиталь г.Кувшиново. После лечения его признали годным к службе в армии с ограничением и направили в распоряжение военного прокурора Калининского фронта генерала Смирнова и зачислили в резерв военной прокуратуры фронта. После успешного расследования нескольких дел М.П.Павлову было присвоено звание «капитан юстиции», и его назначили военным следователем вначале Калининского, затем 1-го Прибалтийского фронта. А в мае его отозвали в Главную военную прокуратуру в Москву для расследования крупного дела о хищении продовольствия и вещевого имущества. Дело было раскрыто, и обвиняемые понесли суровое наказание. Затем Павлова направили в Австрию на должность помощника прокурора Венского гарнизона советских войск.

После войны М.П.Павлов окончил Ленинградскую военно-юридическую академию. Работал старшим помощником военного прокурора Ленинградского военного округа, прокурором армейского корпуса в Таллине, затем в Забайкалье, на Дальнем Востоке. Позже переведен в Киевский Краснознаменный военный округ. В 1976 году вышел в отставку по болезни в звании генерал-майора юстиции.

В разное время М.П.Павлов награжден двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны (1-й и 2-й степени), орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами Богдана Хмельницкого (1-й и 2-й степени), орденом «Золотой крест» (церковная награда) и многими медалями.

Выйдя в отставку, Михаил Павлович продолжал принимать активное участие в общественной работе, в том числе в совете ветеранов, давал юридические консультации, помогая восстанавливать нарушенные права ветеранов.

М.П.Павлов – автор двух книг «Процессы и судьбы» и «Офицерская честь». В настоящее время проживает в Киеве. Осенью прошлого года ему исполнилось 96 лет.

Круглый стол

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ПРОФИЛАКТИКА ТУБЕРКУЛЕЗА



15 мая состоялось заседание «круглого стола» по теме «Проблемы осуществления противотуберкулезных мероприятий в Опочецком районе. Организация мероприятий по раннему выявлению туберкулеза в районе». В его работе приняли участие заместитель главы администрации района В.И.Полулях, председатель Псковского регионального отделения Российского Красного Креста П.Н.Василевский, врач-фтизиатр Опочецкой районной больницы Г.П.Юрин, начальник территориального управления социальной защиты населения В.М.Светлова, главы сельских поселений.

Основное внимание на заседании было обращено на проблему раннего выявления туберкулеза среди населения. Петр Никитович Василевский отметил, что, несмотря на стабильное уменьшение показателей заболеваемости туберкулезом в последние два года и отсутствие случаев выявления заболевания у детей и подростков в 2012 году, эпидемиологическая обстановка остается напряженной. Заболеваемость туберкулезом в прошлом году составила 48,5 на 100 тысяч населения (для сравнения: в 2011 году – 59,3). А показатель смертности от активного туберкулеза в прошлом году в районе составил 10,8, среднеобластной – 10,0.

П.Н.Василевский обратил внимание на значимость повышения уровня информированности населения о профилактике туберкулеза, способах и местах прохождения обследования.

Важнейшим моментом в работе с населением, подчеркнули выступавшие, является разъяснение необходимости ежегодного флюорографического обследования, так как только оно помогает выявить это тяжелое заболевание на ранней стадии.

Участники заседания «круглого стола» отметили сложную ситуацию в организации работы по раннему выявлению

туберкулеза. По имеющимся данным, 11,2% населения района старше 15 лет не обследованы на наличие заболевания более двух лет. В 2012 году отмечалось незначительное снижение числа жителей района, прошедших профилактическое флюорографическое обследование, – 72,8%, тогда как в 2011 году – 75,8%.

В этом году региональным отделением Красного Креста выделено 600 продуктовых наборов, стоимостью 500 рублей каждый, в качестве вознаграждения для тех, кто первым откликнется на призыв и пройдет обследование.

С началом работы передвижной флюорографической установки главам сельских поселений предложено организовать подвоз населения к пунктам, где она будет находиться в назначенные дни. В.М.Светлову попросили помочь организовать участковых социальных работников для оповещения населения и оказания помощи пожилым людям в прохождении обследования.

Заседание «круглого стола» завершилось принятием резолюции, в которой отмечена необходимость продолжения сотрудничества всех ведомств по проведению противотуберкулезных мероприятий, в том числе обследования населения передвижным флюорографом.

Школьные новости

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ И ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТЫ

Традиционно в конце учебного года уже на протяжении восьми лет в средней школе №4 проходит научно-практическая конференция, на которой представляются лучшие исследовательские, творческие работы. За эти годы членами жюри оценено 70 работ учащихся 4-11 классов.

В мае этого года на VIII конференцию было представлено 12 работ. Самый юный участник Д.Ефимов, ученик 6-а класса, представлял две работы: «Возвращение шедевра: история реставрации иконы «Рождество Христово» из Опочки» (руководитель О.С.Григорьева, учитель истории) и «Детство, опаленное войной» (об опочецком пионере-герое Ване Шпилькине) (руководители С.А.Васильева, учитель русского языка и литературы, и В.И.Ефимова, педагог дополнительного образования). За первую работу Даниил награжден дипломом III степени на районном конкурсе краеведческих исследовательских работ «Отечество-2013», вторая стала призером (II место) на областном конкурсе творческих работ учащихся «Защитникам Родины посвящается».

Вот уже третий год подряд среди работ есть исследования по теме Холокоста и трагических судеб евреев в годы Великой Отечественной войны (руководители работ О.С.Григорьева и М.Г.Сердюк). Д.Ершова, ученица 10 класса, познакомила присутствующих с историей написания своей творческой работы – путевого очерка «Такие разные судьбы: история семьи Гессель». В основе очерка встреча с жительницей Санкт-Петербурга М.Л.Ходжеватовой, детство которой связано с Опочкой. Она и поведала автору о трагедии семьи Гессель в годы Великой Отечественной войны. В канун Дня Победы Мина Лазаревна прислала письмо и маленький сувенир для Даши в благодарность за сохранение памяти о судьбе ее семьи.

Работа С.Факеевой (10 класс) «Маленькое непонимание большой войны» произвела очень сильное впечатление. Прежде чем познакомить участников конференции со своим эссе, Светлана представила трейлер (анонс) к фильму «Мальчик в полосатой пижаме» со своими комментариями.

Работы обеих учениц – участницы областного и международного конкурсов работ школьников, студентов и преподавателей «Уроки Холокоста – путь к толерантности».

Уроженец нашего города Лев Шенкман – герой работы М.Васильевой, ученицы 11 класса. Наш земляк погиб в 1943 году во время Жиздринской операции

ность, роль и значение толерантности к людям с ограниченными возможностями» (Д.Фазлыхметова; руководитель Н.П.Чеботарева, учитель биологии).

Две работы были написаны на основе краеведческого материала: «Мастера своего дела из семьи Барановых» (С.Алексеева; руководитель Н.М.Семенова, учитель истории), «Люди и труд» (о занятости населения Опочецкого района) (М.Карманова; руководитель Л.И.Лебедева, учитель географии).

Музыкальной паузой в работе конференции стала защита работы «Романсы в русской литературе XVIII-XIX



на Западном фронте. Работа получила высокую оценку на районном конкурсе краеведческих исследовательских работ «Отечество-2013», отмечена дипломом лауреата I степени.

На конференцию были представлены и семь экзаменационных работ учащихся 9-х классов по разным предметам: биологии, истории, географии, литературе. Хочется отметить высокую подготовку всех учащихся. Выбраны актуальные темы. Например, «Изучение отношения к курению школьников и вредного воздействия табачной продукции на живые организмы» (Т.Лупач), «Генетические болезни. Заболевание, связанные с обменом веществ» (А.Федорова), «Суц-

вв.» О.Чеботаревой, которая исполнила под гитару один из романсов (руководитель В.Н.Тимофеева, учитель русского языка и литературы).

Стоит отметить, что ребята хорошо владеют элементами научного исследования, что готовит их к более успешному вхождению в учебный процесс в вузе. Все работы имеют практическое применение: они рекомендованы для проведения классных часов, экскурсий в музей школы, для участия в научно-практической конференции учащихся Псковской области «Шаг в будущее», в конкурсе исследовательских работ участников туристско-краеведческого движения «Отечество».

Спрашивали – отвечаем

ПОМОГУТ ПРИ ПЕРЕЕЗДЕ К НОВОМУ МЕСТУ РАБОТЫ

В редакцию районной газеты обратился житель Опочки с просьбой объяснить, действительно ли в нашей области действует программа, помогающая при переезде на работу в другой район.

Этот вопрос мы адресовали директору Центра занятости населения Николаю Владимировичу МИХАЙЛОВУ. Вот что он сообщил:

– В прошлом году принята и уже действует ведомственная целевая программа «Содействие занятости населения Псковской области на 2013-2014 годы». В рамках данной программы оказывается содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям – в подборе необходимых работников, в том числе содействие безработным гражданам в переезде и безра-

ботным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости. Специалисты Центра занятости подскажут вам, в каких районах или городах области есть вакансии по вашей специальности (или другие устраивающие вас вакансии) и каковы условия работы и проживания там.

На переезд к новому месту ра-

боты выделяется 10000 рублей. В случае, если действительные расходы превысят данную сумму, вам могут компенсировать эти затраты при предоставлении необходимых доказательных документов.

Центр занятости оказывает любые услуги по информированию о состоянии рынка труда. В настоящее время, например, есть вакансии в фермерском хозяйстве под г.Островом, а также

в сельхозпредприятиях Порховского и Псковского районов. Вполне понятно, что людям семейным бывает трудно решиться на переезд к новому месту работы, но тем, кто годами ищет и не может найти работу рядом с домом и не обременен семьей, стоит подумать. Центр занятости придет вам на помощь и окажет материальную поддержку.

Спорт

СОСТОЯЛАСЬ
РАЙОННАЯ
ОЛИМПИАДА
ПО ШАХМАТАМ

29 мая на базе гимназии состоялась районная олимпиада по шахматам среди учащихся вторых классов в рамках шахматного всеобуча.

За право участвовать в областном этапе шахматной олимпиады, которая пройдет в июне в Пушкинских Горах, боролись победители школьного этапа гимназии и школы №4.

Бронзовым призером олимпиады стал Денис Дацок (школа №4), серебряным – Павел Николаев (гимназия). Первое место завоевал учащийся школы №4 Станислав Антонов. Именно Станислав будет представлять Опочецкий район в Пушкинских Горах.

Победитель и призеры были награждены дипломами и призами от администрации Опочецкого района, а все остальные участники получили от местного отделения партии «Единая Россия» сладкие призы.



Юбилей

ПОЗДРАВИЛИ
С 90-ЛЕТИЕМ

Поздравления с 90-летием 30 мая принимала ветеран труда, труженик тыла Екатерина Дмитриевна Дмитриева. Письмо с поздравлением от Президента РФ В.В.Путина, памятный подарок от губернатора А.А.Турчака и цветы от главы района Ю.А.Ильина ей вручили заместитель главы администрации района В.И.Полулях и начальник территориального управления социальной защиты населения В.М.Светлова.

Родилась Екатерина Дмитриевна в деревне Медведица Опочецкого района в большой и дружной крестьянской семье. Как самой старшей ей приходилось не только помогать родителям по хозяйству, но и присматривать за двумя сестрами

и братом. В первые дни войны отца призвали в армию. Позже семья узнала, что он героически погиб в конце 1941 года. С болью в сердце вспоминает Екатерина Дмитриевна годы оккупации, когда ей чудом удалось избежать отправки в Германию.

Помнит и трудные послевоенные годы, восстановление народного хозяйства. В дальнейшем Е.Д.Дмитриевой пришлось поработать в школе для слабослышащих, на Опочечком хлебозаводе, а перед выходом на пенсию – в детском саду «Светлячок». Она награждена медалью «За доблестный труд».

По словам Екатерины Дмитриевны, жизнь прожита не зря. У нее дочь, внук и два правнука.

Е. ПУЛЬША.

Культура

2013 ГОД ОБЪЯВЛЕН В РЕГИОНЕ
ГОДОМ СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕК

27 мая в администрации Псковской области состоялся торжественный прием, посвященный Общероссийскому дню библиотек. В состав делегации нашего района входили директор ОРЦК Г.П.Евдокимова, руководитель районной библиотеки В.А.Горохова, сельские библиотекари Л.С.Орехова (Барсановская библиотека), Н.В.Гореловская (Крулихинская библиотека) и З.М.Гарелик (Глубоковская библиотека), а также главы трех волостей – А.Ф.Пиминова (Болгатовская волость), М.И.Антонов (Варыгинская), Л.И.Луцышин (Глубоковская).

С приветственным словом к участникам форума обратилась заместитель губернатора Псковской области В.В.Емельянова. Она поздравила всех библиотекарей с профессиональным праздником и отметила, что на Псковщине библиотека всегда считалась просветительским центром, совмещающим в себе образовательные и культурные ценности. Вера Васильевна заверила, что администрация области и впредь будет прилагать максимум усилий для того, чтобы «библиотека стала главным объектом внимания со стороны государства, общества, власти».

Библиотекарей поздравили также председатель Государственного комитета по культуре А.И.Голышев, руководитель регионального

отделения партии «Единая Россия» В.В.Остренко, представители областного Собрания депутатов и областной избирательной комиссии.

В ходе приема прошла церемония вручения сертификатов на открытие модельных библиотек. Сейчас их в нашей области 20 (в их числе Крулихинская сельская библиотека), в этом году начнут функционировать еще 30, в том числе Глубоковская сельская библиотека. Работа по модернизации общедоступных муниципальных библиотек ведется в области в рамках долгосрочной целевой программы «Культура Псковского региона». А 2013 год объявлен в нашей области Годом сельских библиотек.

Заслуженные награды в этот день были вручены лучшим библиотекам и библиотекарям. Денежное вознаграждение получила сельский библиотекарь Н.В.Гореловская за II место в конкурсе «Сельская библиотека года» (всего участвовало в конкурсе 39 библиотек). Грамотой областного Собрания депутатов награждена сельский библиотекарь Л.С.Орехова. Сертификат на комплект оргтехники и комплект книг получила Глубоковская библиотека.

Приятно, что наш район был отмечен в числе лучших, где большое внимание уделяется библиотечному обслуживанию населения и сохранению сельских библиотек.

Благотворительность

ГОСТИ ИЗ ИРЛАНДИИ С НОВА В ОПОЧКЕ

Давние связи объединяют Опочецкую коррекционную школу-интернат для детей-сирот и их друзей из далекой Ирландии. В мае прошлого года ирландцы уже посещали наш город. Тогда они сделали пристройку к банно-прачечному комплексу школы-интерната. Как и обещали, в этом году они приехали большим составом – девятнадцать человек.

Фронт работ для них был определен – капитальный ремонт жилых комнат интерната на втором этаже и подготовительный ремонт комнат на первом. Кроме того, они зацементировали отмостку у входа в здание школы-интерната.

Ремонтные работы продвигались быстро. Было видно, что работать волонтеры не только умеют, но и любят. Рабочий день у них длился с семи утра до восьми вечера

с небольшими перерывами. Многие из гостей владеют несколькими строительными специальностями, хотя есть среди них врач, социальный работник и повар. Повар Майкл приехал сюда уже в третий раз и занимался приготовлением пищи для ирландских волонтеров. Отведали они и блюда русской кухни, понравились им борщ, голубцы и уха. Большинство приехавших мужчин люди семейные, у них есть дети. К примеру, в семье Кена семь своих детей и два приемных ребенка из России – Егор (7 лет) и Люба (11 лет).

Воспитанники и педагоги подготовили для своих ирландских друзей концерт, а те в свою очередь преподнесли каждому ребенку подарки и сувениры. За неделю все успели подружиться. Языковой барьер с легкостью преодолелся с помощью жестов и рисунков.

Следует добавить, что благотворительный фонд из



Ирландии с этим образовательным учреждением сотрудничает пятый год. За это время сделано очень много: произведен ремонт кухни, медицинского кабинета, игровых и спальных комнат, заменены старые окна на пластиковые.

В планах ирландцев на следующий год – продолжить ремонт комнат на первом этаже интерната, а значит, впереди новые встречи.

Е. ПУЛЬША.

Проблема

СВАЛКИ СРАЗУ ЗА СВАЛКОЙ



Кто-то подумает, прочитав заголовок, – похоже на «масло масляное». Отнюдь, реальная действительность. Несанкционированные, но вполне ожидаемые свалки, могли помешать проведению областного кросса у деревни Голощапы.

Теперь о том, почему эти кучи мусора стали «ожидаемыми». Здесь все просто. Когда бесплатный вывоз мусора на городскую свалку стали ограничивать определенным объемом, далеко не все граждане, не пожелавшие оплатить за излишки груза, отправлялись с мусором к себе домой. Со спокойной совестью они проезжали мимо действующей свалки и сгружали отбросы своей жизнедеятельности прямо в лесу. Только на протяжении каких-то двухсот метров от порога к месту проведения областного кросса

в сосновом бору можно было видеть сразу три безобразные свалки – одна большая и две поменьше. Причем последняя свалка располагалась ровно в том месте, где дается старт кроссу и награждаются его победители.

За два дня до начала спортивного мероприятия свалки убирали до полутора десятков человек, начиная от заместителя руководителя лесничества и заканчивая руководителем районного спорта с подчиненными им людьми. Здесь же на лесной дороге выработывал недорогую солянку трактор «Коммуналсервиса», который должен был отвезти скопившийся мусор на официальную свалку, куда, собственно, хозяева мусора его первоначально и везли. Такие вот парадоксы.

А. КРЫЛОВ.

Под взглядом фотообъектива

КОМУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ СТОЛЬ?

Старый, безликий и немного покосившийся деревянный столб стоит на Коммунальной улице. Рядом с ним выстроились в ряд три вполне респектабельных по опочечким меркам магазина. Правда, у входов в магазины нет ни одной урны. Зато есть столб, под который граждане и выбрасывают свои банки-бутылки, гуляя в оживленном месте Опочки. 30 мая здесь помимо рваных пакетов, грязных бумажек уже обосновались несколько пыльных пивных бутылок и большая картонная коробка. Пока небольшая куча мусора имеет явную тенденцию к росту.

Назначение самого столба определить не трудно – на нем крепится таксофон, по которому вряд ли когда-нибудь разговаривал хоть один человек. Все-таки мы живем в век мобильной связи. Простым опочечким обывателям хочется, чтобы вместо большого столба появились маленькие урны.

Егор БУРЧАЛКИН.



Безопасность

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДОЕМАХ!

С наступлением летнего сезона с его жаркой погодой часть горожан потянулась к воде. Вода – это не только прохлада и удовольствие, но и источник опасности. Поэтому, выходя на отдых к реке или озеру, каждый должен помнить, что существуют определенные правила поведения на водоемах. Напоминаем и о том, что каждый гражданин обязан оказывать посильную помощь людям, попавшим в беду.

Умение хорошо плавать – одна из важнейших гарантий безопасности отдыха на воде, но помните, что даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность. Научив-

шись плавать, многие сразу забывают об опасностях, грозящих нам в воде. А между тем каждый год в России тонут 15-20 тысяч человек, 30% из них дети.

Соблюдая простые меры предосторожности, вы обезопасите себя от несчастных случаев. В местах массового отдыха ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- купаться в запрещенных для этого местах;
- подплывать к лодкам и другим плавсредствам;
- прыгать в воду с непригодными для этого сооружениями;
- загрязнять и засорять водоемы и берега;
- купаться в состоянии алкогольного опьянения;

- приводить с собой собак и других животных;

- допускать шалости на воде, подавать крики ложной тревоги;

- плавать на досках, бревнах, автомобильных камерах и т.п. Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, где выставлены аншлаги о запрете, так как дно водоемов в этих местах не проверено и такое купание может привести к травме.

Соблюдайте правила поведения на воде, и это поможет вам избежать беды!

Инспекторский участок №3 Центра ГИМС МЧС РФ по Псковской области совместно с ГО и ЧС Опочецкого района.

Служба по контракту

КОНТРАКТНИК – ОПОРА АРМИИ

Так считают в Министерстве обороны России, где сделали ставку на профессиональную армию. С 1 августа прошлого года заработала новая система отбора солдат и сержантов для службы по контракту.



За разъяснениями о новых особенностях контрактной службы мы обратились в отдел военного комиссариата Псковской области по Опочечкому, Красногородскому и Себежскому районам. Начальник отделения подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту Виктор Михайлович ЛУКИН сказал следующее:

- В кабинете №8 военкомата изъявившим желание служить в армии по контракту дадут предварительную консультацию, а непосредственно решением этой задачи по всей территории страны занимаются пункты отбора. Есть такой пункт и в Пскове. Расположен он по адресу: ул. Новаторов, д.3-а. Руководит пунктом майор Валерий Иванович Бартенев.

Мы связались по телефону с В.И.БАРТЕНЕВЫМ, и вот что он рассказал:

- К нам ежедневно обращаются от 10 до 15 человек. С каждым из них мы должны побеседовать, рассказать о порядке прохождения, условиях службы, гарантиях и льготах, положенных контрактнику, подобрать ему должность с учётом его знаний и умений, провести мероприятия по отбору кандидатов. Для того, чтобы стать контрактником, кандидату необходимо пройти ряд отборочных мероприятий – профессионально-психологический отбор, медицинское освидетельствование, уложиться в нормативы по физической подготовке.

По всем интересующим вопросам о наборе на военную службу по контракту можно обращаться по адресу: г.Псков, ул.Новаторов, д.3-а, 6-й этаж, тел. 8 (8112) 53-13-15.

ЧЕМ ПРИВЛЕКАЕТ МОЛОДЕЖЬ СЛУЖБА В АРМИИ ПО КОНТРАКТУ?

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ И НАДБАВКИ

В среднем от 23 до 35 тыс. в месяц, но в отдельных случаях денежное довольствие контрактника достигает практически 59 тысяч. Оно складывается из дополнительных выплат:

- за выслугу лет: от 10% от оклада денежного содержания при выслуге 2 года до 40% при выслуге 25 лет и более;
- за работу со сведениями, составляющими гостайну: до 65% оклада по должности;
- за классную квалификацию: от 5% за третий класс до 30% оклада по воинской должности за класс мастера;
- за особые условия военной службы: до 100% оклада по должности;
- за особые достижения в службе: до 100% оклада по должности;
- за выполнение задач, непосредственно связанных с риском для жизни и здоровья в мирное время, а также за участие в учениях, походах кораблей: до 100% оклада по должности;
- премии: до трех окладов денежного содержания – за добросовестное исполнение должностных обязанностей;
- материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания в год;
- надбавки за квалификационный уровень физической подготовки военнослужащих и знание иностранных языков.

СОЦПАКЕТ

1. Военнослужащий обеспечивается квартирой или получает сумму, необходимую для аренды жилья. В случае добросовестного исполнения службы контрактник имеет право приобрести квартиру, используя накопительно-ипотечную систему жилищного обеспечения военнослужащих.

2. Контрактник имеет право на внеконкурсное поступление в государственные вузы России и бесплатное обучение на подготовительных курсах.

3. Военнослужащий получает бесплатную медицинскую помощь и реабилитацию в лечебных и санаторных учреждениях Минобороны.

4. Право на бесплатный проезд к новому месту службы, в командировку и к месту проведения отпуска туда и обратно (действует для отдельных регионов).

5. Если контрактник прослужит более 20 лет, он имеет право на пенсию с 45 лет.

6. Система страхования жизни и здоровья предусматривает выплату в случае смерти военнослужащих при исполнении профессиональных обязанностей в размере 3 млн. рублей, а при увольнении со службы в связи с военной травмой – 2 млн. рублей.

7. Обеспечивается бесплатным обмундированием и, при желании, бесплатным питанием.